新华社纽约5月16日电(记者刘亚南)国际信用评

穆迪当日发布公告说,评级下调反映出过去十多年 来美国政府债务和利息支付比例升至显著高于拥有类似

级机构穆迪公司16日宣布,由于美国政府债务及利息支 出增加,该机构决定将美国主权信用评级从Aaa下调至 Aa1,同时将其评级展望从"负面"调整为"稳定"。

评级国家的水平。穆迪认为,持续的大规模财政赤字将

进一步推高政府债务和利息支出负担。与美国以往以及

其他高评级主权国家相比,美国财政状况很可能会

调美国主权信用评级,美国在三大主要国际信用评级机

支出和赤字在未来出现实质性减少。该机构预计,如果

不调整税收和支出,美国预算灵活性仍将有限,包括利

息在内的强制性支出占总支出的比例将从2024年的

73%左右升至2035年的78%左右。如果美国国会2017

年通过的《减税与就业法案》得以延长,未来10年内,扣

除利息支出后的美国联邦财政赤字将增加约4万亿美

元,美国联邦政府债务负担占国内生产总值(GDP)比重

亿美元,仅今年6月就有6.5万亿美元的国债到期。美国

财政部数据显示,2025财年上半年,美国联邦政府财政

施关税措施,美自身经济也受到显著拖累。美国商务部

数据显示,今年一季度美国GDP环比按年率计算萎缩

0.3%。这是2022年以来美国经济的最差季度表现。分

析人士指出,长期来看,美关税政策持续将加剧经济不

确定性,可能导致通胀和失业率上升,关税对美国经济

赤字已超过1.3万亿美元,为半年度历史第二高。

数据显示,美国联邦政府债务总额目前已超过36万

此外,由于美国新一届政府上任以来对贸易伙伴滥

将从2024年的98%升至2035年的134%。

构中的主权信用评级均失去了Aaa的最高等级。

由于惠誉和标准普尔已分别于2023年和2011年下

穆迪认为,美政府当前财政支出计划无法让强制性

中企在北非践行绿色发展理念

在阿尔及利亚首都阿尔及尔市 中心,一座"H"形高楼赫然矗立,楼 体身披灰、蓝色"外衣",缀以金色纹 饰,上面还镌刻着阿拉伯语鎏金标 识"住房、城市规划和城市部",格外 引人注目。

这是阿尔及利亚住房、城市规 划和城市部的新办公大楼项目,由 中国建筑集团有限公司(以下简称 "中建")阿尔及利亚公司承建,包含 一座26层的塔楼、两座9层的裙楼 及一座6层的会议楼。记者日前在 探访中获悉,目前项目已提前接近 尾声,正在做交付准备。

塔楼顶部与近半外墙铺设蓝色 玻璃幕墙,仿佛一座"光的容器",美 观又节能。步入一层大厅,光线明 亮而柔和,基本无需开灯。带领记 者参观的中建公司员工黄诗洁介 绍,幕墙采用的玻璃既能过滤北非 灼热的紫外线,又将自然光柔和地 引入每一层办公区,"配合从国内引 进的智能温控系统,让室温始终保 持在22℃左右"。她说,经测算,大 楼投用后,日间照明用电将比传统 建筑减少30%至35%,整体能耗降 低近四成。

大楼观光层内,几名中外工程 师正倚着玻璃幕墙谈笑风生,阳光 洒进来,拉长他们的身影。远处,同 样由中国公司承建的阿尔及尔大清 真寺等标志性建筑尽收眼底,城市 风光与碧海蓝天相映成趣。望着眼 前景象,组织幕墙验收的阿尔及利 亚员工布卡布斯・阿迪勒停下手头 工作,忍不住感叹:"在这里工作,连 心情都被阳光点亮了。"

在突尼斯西北部卡夫省的梅莱 格河谷,一座数十米高、略带弧形的 混凝土坝体横卧其中,宛如一条银 灰色巨龙守护着半涸的河水。头戴 白色安全帽的中突员工在主坝前后 有序忙碌着,一旁还有洒水车定时

突尼斯属于缺水国家,政府高 度重视水资源积蓄与调度。作为该 国近十年来规模最大的水利工程, 这座由中国电建承建的梅莱格大坝 项目从设计阶段就烙刻着"绿色基 因"。大坝建成后,将在调节突尼斯 旱涝、保障农业灌溉和居民生活用 水方面发挥重要作用。

"我们全程采用'不开山、不爆 破'技术,对当地自然环境的破坏和 污染小。"中国电建梅莱格大坝项目 负责人路名军告诉记者,"大坝使用 碾压混凝土硬质填料技术,水泥用 量低,基础开挖少。"他说,项目还建 造了沉淀池,从国内引进净水机组, 实现拌合用水循环利用。

目前,大坝整体施工进度已超 九成,预计今年年底竣工。32岁的 突方员工穆罕默德 · 阿里已在项目 工作8年,虽然每天要从15公里外 赶到工地,但他干劲十足。阿里擦 着汗感慨道,这几年连续干旱,庄稼 大幅减产。"大坝让我们有了盼头, 以后终于不用只靠天吃饭!"

"梅莱格大坝既能防洪蓄水,又 最大限度保护了周边生态,是真正 的环境友好型工程。"自项目破土动 工,突尼斯国际战略安全与军事研 究中心主任芭德拉·卡卢勒便关注 着大坝进展。她对记者说,突尼斯 还有不少大坝年久失修,希望梅莱 格是起点,未来中企能让更多"老伙 计"重焕生机。

在摩洛哥东北部的纳祖尔市, 汽车在山路上蜿蜒而行,绕过一丛 丛橄榄树,摩洛哥艾郎风电叶片的 巨大厂房闯入记者视线。

作为中国民营企业艾郎科技股 份有限公司的首家海外工厂,厂房 施工已进入尾声,将于5月底投入 试生产,规划年产能750套风电叶 片。记者日前探访看到,数片87.5 米长的风电叶片如同巨鲸,静卧于 近千米的厂房内,中摩工人正对其 表面进行清洁:工程机械在室外来 回作业,有序平整着风电叶片堆栈

艾郎摩洛哥工厂副总经理徐文 军告诉记者,该项目不仅获摩政府 高度认可,还被多家媒体誉为"北非 风电产业链的关键拼图"。据介绍, 厂房用的是环保建材,设有环保监

测系统,运营中通过数字化平台减少 能耗,废弃物找专业企业处理,力求全 链条可持续化。

在下班班车上,刚刚入职两个月 的摩洛哥姑娘乌迈玛兴奋地告诉记 者:"摩洛哥和中国都在追求绿色发 展。在这里,我不仅学到了新知识,更 能触摸到未来的方向。"

行走于北非三国,记者深切感受 到,中企以技术创新为笔、务实合作为 墨,在这片"阳光灼热的大陆"践行绿 色理念的例子还有很多:从阿尔及利 亚廷杜夫省的光伏储能项目到突尼斯 苏塞市的污水处理站,再到摩洛哥盖 尼特拉的零碳工厂……一个个项目既 是中国与北非携手探索可持续发展的 生动缩影,又见证着中国技术、理念与 北非发展需求的深度契合。

当阳光透过玻璃幕墙洒向办公 桌,当大坝水库蓄满河水,当风机叶片 随风旋转……中企正与北非共绘未来 绿色图景。

"就像沙漠中的绿洲。"摩洛哥非 洲中国合作与发展协会主席纳赛尔: 布希巴这样评价中企在北非的绿色项 目。作为中非盐水农业示范农场的参 与者,他对此体会深刻。在接受记者 采访时,布希巴表示,中国企业带来的 不仅是先进技术,更是可持续发展的 希望。北非亟需绿色发展,双方互惠 合作空间广阔。

(新华社开罗5月17日电)

移民上真人秀竞逐公民权? 美国国土安全部还在考虑

非洲国家看好中国出境游市场潜力

著效果。

美英媒体最近报道,美国国土安 全部将让移民以参与电视节目真人 秀方式争取公民权。国土安全部16 日就相关报道作出回应,称这一提议 还在审查阶段,国土安全部暂未作出 决定。

的冲击效应未来可能进一步显现。

英国《每日邮报》和美国《华尔街 日报》等多家媒体报道,制片人罗布· 沃索夫提议与美国国土安全部合作, 拍摄名为"美国人"的系列真人秀节 目,让多名移民在节目中角逐,获胜 者将宣誓成为美国公民。

据沃索夫团队提交的方案,节目 每期时长1小时。参与者将在美国 多地展开角逐,每期都会有人遭淘 汰。节目可能会让参与者比赛淘金, 看谁先找到贵金属;也可能让他们结 成不同队伍,比赛组装车辆……

沃索夫是加拿大裔美国人,曾执 导真人秀《鸭子王朝》。他说,每期节 目都会围绕特定的文化内容展开。

沃索夫强调,真人秀节目并非移 民版《饥饿游戏》,不是那种淘汰者会 被用小船遣送出境的节目。

美国国土安全部发言人特里西

新华社约翰内斯堡5月16日电

(记者王晓梅、王雷)2025 非洲旅游

大会 13 日至 15 日在南非海滨城市

德班举行。多名与会非洲国家官员

表示,看好中国出境游市场潜力,将

推出更多针对性措施,吸引中国游

之一,非洲旅游大会今年吸引了27

个非洲国家的1300多家参展商和

来自55个国家及地区的1200多家

汤加伊·姆南加古瓦接受新华社记

者采访时表示,中国是津巴布韦重 要的旅游客源市场。津巴布韦实行

"向东看"政策,正在与中方相关机

构推进合作,以吸引更多来自中国

的商务游客、医疗游客和休闲游

莱·塞赫洛霍同样期待更多中国游

南非旅游局首席营销官滕比西

津巴布韦旅游和接待部副部长

作为非洲规模最大的旅游展会

客来非洲旅游。

采购商参会。

娅·麦克劳夫林 16 日先是否认媒体的 报道,说国土安全部长克丽丝蒂·诺姆 "支持"真人秀的说法"完全失实",诺姆 甚至都不知道有电视制片人推介了这

但她当天晚些时候在声明中说,国 土安全部还在审查真人秀节目方案,目 前处于初期阶段,没有同意也没有否决 这一方案。

声明说,国土安全部每年都会收到 数以百计电视节目策划方案,包括拍摄 国土安全部下属机构移民与海关执法 局、海关与边境保护局在边境开展行动 的纪录片等,国土安全部会严格审查每 项策划案。

美国总统唐纳德·特朗普今年1月 重返白宫后,美国政府收紧移民政策, 包括加速拘捕、驱逐、遣返非法移民, 主张将无法遣返回原籍地的非法移民 押送至第三国关押,以"节省"美方处 置成本。麦克劳夫林4月11日说,特 朗普政府决定撤销对数以千计在美国 避难阿富汗人、喀麦隆人的临时保护 身份。

客来南非旅游。塞赫洛霍说,此次参

会的中国采购商对南非文化体验很

感兴趣,与南非方面就此进行了深度

交流。南非旅游部门将有针对性地

推出相关产品。她还说,南非今年初

正式实施的旨在简化中国游客签证

服务的"诚信旅行社计划"已取得显

隆·奇利霍·奇卡尔表示,纳米比亚将

很快推出专门的中国市场策略,并将

其在华代表处增至四个,"中国和纳米

比亚有很多合作,我们希望充分利用

这一点。我们将在中国三个城市举办

境游市场的同时指出,非洲旅游目的

地需要做好充分准备。南非旅游商业

委员会首席执行官奇夫希瓦·奇夫亨

格瓦认为,南非和其他非洲国家必须

采取富有成效的措施,才能抓住中国

不少参会人士在表示看好中国出

路演,推广和宣传纳米比亚"。

出境游市场带来的巨大机遇。

纳米比亚旅游局首席执行官塞布

(新华社专特稿)

-记四川中医药南非行活动

新华社记者 白 舸

16日上午,南非约翰内斯堡大 学教学楼中庭,四川中医专家的诊 台前排起长队。队伍中,63岁的南 非人扬·舒特驱车200多公里专程 赶来。舒特对记者说,他5年前在 一场事故中脊柱骨折,久坐后常背 痛难忍。在西医治疗效果不佳后, 舒特转而尝试中医针灸,"没想到疼 痛明显缓解"。

当日,由四川省中医药管理局 主办的"健康丝路·天府有约一 2025 四川中医药南非行"活动在约 翰内斯堡大学举行。阵阵药香中, 把脉问诊、健康咨询、中医药产品等 展位依次排开,吸引众人驻足体验。

四川省副省长杨兴平在活动致 辞中说,中医药不仅为南非人民带 来健康福祉,更是文明交流互鉴的 桥梁,希望两国能够深化合作,以中 医药为媒,共同谱写新时代的"健康 丝路"故事。

约翰内斯堡大学于2020年起 开设针灸课程。约翰内斯堡大学博 士生导师、针灸教师胡紫景说,学习 针灸的人越来越多,既能增加就业, 又能改善当地医疗服务水平。中医 和针灸收费低、效果好,能帮助非洲 低收入人群解决看病难、看病贵的 问题。

约翰内斯堡大学健康科学学院 补充医学系学生塔斯尼姆·帕特尔 在毕业后开了一家诊所,为当地民 众提供针灸治疗。"随着中医疗效 好、见效快的特点被更多人知道,越 来越多南非人开始尝试中医、爱上 中医。"她说。

2021年4月,约翰内斯堡大学



5月16日,在南非约翰内斯堡举行的"健康丝路·天府有约——2025四川中医药南非行"活动上,当地居民参观 中医药产品展台。

新华社记者 张誉东摄

在多恩方丹校区成立针灸中心,设 有针灸教学诊所和中医医史博物 馆。诊所面向社会开放,为当地民 众提供医疗服务。"中医药是既有诊 疗方式的有益补充,为当地民众提 供了更多就医选择。"约翰内斯堡大 学健康科学学院补充医学系主任特 博戈·采莱-特巴康说。

随着当天的活动进入尾声,舒 特也结束了他期盼已久的中医问

诊。"中国医生为我推荐了活血止痛的 膏药,还根据伤情为我定制了康复训 练计划。今天的收获超乎预期,为中 医点赞!"他说。

(新华社约翰内斯堡5月17日电)

习近平向第三十四届阿拉伯国家

坚持从战略高度和长远角度看待彼

拉伯国家值得信赖的朋友和伙伴,坚 定站在阿拉伯国家正义事业一边。 中国愿同阿拉伯国家一道努力,深化

政治互信,促进互利合作,增进人文 交流,在各自现代化道路上携手前 行,构建更高水平中阿命运共同体。

(上接第一版)广西"益起初发" 助残公益组织发起人杨慧玲表示, 将立足实际工作,按照习近平总书 记重要指示,广泛深入开展志愿助 残服务,把社会的善意与爱心传递 给残疾人兄弟姐妹,为"积极营造全 社会理解、尊重、关心、帮助残疾人 的良好氛围和环境"贡献力量。

山东省残联联络部部长高玉芳 对习近平总书记重要指示中的"各 级残联组织和广大残疾人工作者要 不断提高服务能力和水平"印象深 刻:"残联组织是党和政府联系残疾 人的桥梁纽带,我们将以重要指示 作为工作的根本遵循,不断提升综 合服务能力,聚焦残疾人急难愁盼

当前,脑机接口技术快速发展, 将在肢体功能康复、听力恢复等领 域发挥重要作用。电子科技大学教 授徐鹏表示:"作为科研人员,将牢 记习近平总书记'努力做残疾人信 得过、靠得住的知心人、贴心人'的 要求,与团队一道推出更多脑机接 口相关成果,帮助残疾人跨越障碍、 摆脱困境,享有更加幸福美好的生

全国自强模范'的事迹和精

神非常鼓舞我。"在西藏拉萨,肢体 残疾的拉巴顿珠从事摄影工作,他 说,"我希望能带动身边更多人喜欢 上摄影,在这个过程中追寻光、记录 光、成为光,像习近平总书记强调的 那样,'勇敢克服困难挑战,积极追 求人生梦想',努力成为一个对社

作为一名视障学生,武汉理工 大学管理科学与工程专业博士研究 生黄莺聚焦残障群体需求,积极开 展相关研究。黄莺说,希望能将更 多科研成果转化为推动社会进步、 让更多残障人士获益的普惠技术, 为促进残疾人事业全面发展贡献力

(新华社北京5月17日电)

全球好物齐聚

(上接第一版)来自泰国的药膏、美妆 产品、咖喱,巴基斯坦、阿富汗的羊毛 地毯等每一件都散发着浓浓的异国风 情,吸引了众多市民驻足选购。

市民郭女士说:"我今天带着小孩 来,主要是看有没有小朋友爱吃的,在 食品展位逛了一圈也买了一些,水果 干、软糖类都挺好的。"

据了解,本届展会规划使用9000 平方米,其中室内展出面积8000平方 米,预设国际标准展位350个(含特装 展位),展出品类达1500余款,涵盖日 用消费品、食品饮料、工艺品、家居用 品、珠宝等众多领域。此外,展会现场 还特别设立了"拉萨好物""拉萨进出

点燃消费热情 口企业"专区,集中展示藏香、牦牛绒制 品、青稞精深加工等本地产品和进出口 商品,促进拉萨对外贸易与国际市场的

双向互动,推动"拉萨好物"走向全球。

旅游博主王子豪说:"我觉得拉萨办 这个展会特别好,让市民在家门口就能 买到国际化的产品。同时,此次活动特 别盛大,世界各地的产品都来到了拉萨, 每个摊位我都想好好逛一下。"

此次进口商品展将持续至5月20 日,展会期间每日开馆时间为上午11:00 至晚上8:00。展会开放期间,将发放活 动专属福利,每日入场前100名观众可获 赠进口礼品礼盒,还将为绿色出行的观展 市民,免费发放矿泉水和展会文创礼品。

211 疆 理 重 对

阿塞拜疆总理阿萨 多夫日前表示,阿塞拜疆 政府高度重视发展对华 关系,坚定恪守一个中国 原则,愿同中国共同推动 两国关系持续向前发展。

阿萨多夫15日会见 中国新任驻阿塞拜疆大 使鲁梅时表示,阿方愿同 中方进一步深化政治互 信,扩大双边贸易与投 资,拓展互联互通、基础 设施、可再生能源、人文 等领域互利合作。

阿塞拜疆国民会议 主席加法罗娃同日会见 鲁梅时说,阿方重视发展 对华关系,阿国民会议愿 同中国全国人民代表大 会加强各层级交流互访, 密切在国际和地区组织 中的沟通协作,为促进双 边关系发展作出积极贡 献。(据新华社巴库5月 17日电)

联盟首脑理事会会议致贺信

(上接第一版)中国和阿拉伯国家都 此关系。展望未来,中国将始终做阿

> 问题,广泛凝聚社会力量,整合社会 志愿助残资源,开展社会化助残试 点工作,持续深化残联组织改革,把 残联组织建设得既接地气又有活

会、对他人有用的人。'